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             TÉCNICO EM ENFERMAGEM SOCORRISTA 

 

CONTEÚDO NR DE QUESTÕES PONTUAÇÃO TOTAL 

Língua Portuguesa  10 0,25 2,50 

Matemática  05 0,30 1,50 

Conhecimentos Gerais e Atualidades  05 0,30 1,50 

Conhecimentos Específicos  10 0,45 4,50 

TOTAL 30 - 10,00 

CRONOGRAMA PREVISTO 

 

INSTRUÇÕES 

Verifique se este caderno: 

☑️ Corresponde a sua opção de cargo. 

☑️ Aguarde autorização para abrir o caderno de provas. 

☑️ A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de 
Prova. 

☑️ Nesta prova, as questões são de Múltipla Escolha com quatro alternativas cada uma, das quais somente uma é a 
correta. 

VOCÊ DEVE 
☑️ Ao receber o cartão-resposta, examine, e assine-o no campo superior esquerdo ou no verso. 

☑️ Transcreva para o cartão-resposta o resultado que julgar correto em cada questão, preenchendo completamente o 
espaço correspondente. A marcação da resposta deve ser feita com caneta esferográfica azul ou preta. 

☑️ Preencher corretamente a alternativa exemplo: 1 

☑️ Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao fiscal. Aguarde autorização para devolver o cartão-
resposta. 

ATENÇÃO 
☑️ No cartão-resposta, marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão, rasuras e preenchimento além 
dos limites do espaço destinado para cada marcação, anularão a questão. 

☑️ Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento. 

☑️ Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, 
apontamentos e equipamentos eletrônicos. O não cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato. 

☑️ O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta prova. 
DURAÇÃO DESTA PROVA: 3 HORAS 

Atividade Data Local 

Divulgação do Gabarito Provisório e caderno de 
provas 

19/05/2025 
www.bombinhas.sc.gov.br e Mural da Prefeitura 

Municipal 

Prazo de recursos do Gabarito Provisório 20 e 21/05/2025 Protocolo da Prefeitura Municipal 

Divulgação do Gabarito Oficial 22/05/2025 
www.bombinhas.sc.gov.br e Mural da Prefeitura 

Municipal 

NOME: N° DE INSCRIÇÃO 

http://www.bombinhas.sc.gov.br/
http://www.bombinhas.sc.gov.br/


 
 
 

 

 
 

Leia a obra de Cecília Meireles e responda as questões: 

 

Ou isto ou aquilo 

Ou se tem chuva e não se tem sol, 

ou se tem sol e não se tem chuva! 
 

Ou se calça a luva e não se põe o anel, 

ou se põe o anel e não se calça a luva! 
 

Quem sobe nos ares não fica no chão, 

quem fica no chão não sobe nos ares. 
 

É uma grande pena que não se possa 

estar ao mesmo tempo nos dois lugares! 
 

Ou guardo o dinheiro e não compro o doce, 

ou compro o doce e gasto o dinheiro. 
 

Ou isto ou aquilo: ou isto ou aquilo… 

e vivo escolhendo o dia inteiro! 
 

Não sei se brinco, não sei se estudo, 

se saio correndo ou fico tranquilo. 
 

Mas não consegui entender ainda 

qual é melhor: se é isto ou aquilo. 
 

(https://www.culturagenial.com/poemas-cecilia-meireles/) 

1) Assinale a alternativa incorreta, de acordo com o 

poema acima: 

A)  O poema foi escrito, visando o público infantil. 

B) O poema fala das incertezas e dúvidas infantis. 

C) O poema ensina sobre o ato de escolher. 

D) Através de linguagem rebuscada e difícil, Cecília 
busca trazer a realidade infantil em seu poema. 
 

2) Analise: 

“(...) ou se tem sol e não se tem chuva!” 

 

Assinale a opção que apresenta a classificação correta 

dos termos destacados: 

A) Sinônimos; 

B) Antônimos; 

C) Advérbios; 

D) Verbos. 
 
3) Analise e assinale a alternativa que apresenta a 
respectiva classificação dos termos da citação abaixo: 
 

“(...) ou compro o doce e gasto o dinheiro.” 
 
A) pronome - verbo – artigo – adjetivo - conjunção - 
verbo – advérbio – substantivo 
B) conjunção - advérbio – pronome – substantivo - 
conjunção - verbo – artigo – substantivo próprio 
C) conjunção - verbo – artigo – substantivo - conjunção 
- verbo – artigo – substantivo  
D) pronome - advérbio – preposição – conjunção - verbo 
- verbo – artigo – substantivo próprio 

 
4) Analise: 
 

“É uma grande pena que não se possa (...)” 
 
Assinale a alternativa que apresenta a classificação 
correta da palavra em destaque: 
 

A) Advérbio de negação; 

B) Advérbio de tempo; 

C) Advérbio de modo; 

D) Advérbio de intensidade. 
 
5) Analise:  
 

“Brasília, capital do Brasil, deveria ser visitada por 
todos os brasileiros.” 

 
Assinale a alternativa que apresenta a classificação 
correta dos termos em destaque acima: 
 
A) Aposto; 
B) Vocativo; 
C) Sujeito indeterminado; 
D) Adjunto adverbial.

Língua Portuguesa 



 
 
 

 

6) Assinale a opção que completa, respectivamente, as 
lacunas das orações abaixo: 

 
“Dribla _____ Pelé. 

Ela comeu ____ maçã. 
Vou _____ padaria.” 

 
A) à - à - à  
B) a – a – a  
C) à - a - à  
D) a - à - a 
 
7) Analise a assinale a alternativa que apresenta a 
classificação do sujeito da oração abaixo: 

 
“Precisa-se de padeiros.” 

 
A) Sujeito indeterminado; 
B) Oração sem sujeito; 
C) Sujeito simples; 
D) Sujeito composto. 

 
8) Assinale a opção que apresenta a classificação 
correta do termo em destaque abaixo: 

 
“Jorge, queremos nosso pagamento.” 

 
A) Sujeito composto; 
B) Verbo transitivo; 
C) Vocativo; 
D) Aposto. 
 
9) Assinale a opção que completa, respectivamente, as 
lacunas abaixo: 
 

“Julia era ______ rápida lavando louça. 
Eu quero _____ doces. 

Ele não estava bem, _____ não foi ao médico.” 
 

A) mais – mas – mas  

B) mais – mais – mas  

C) mas – mas – mais  

D) mas – mais – mais 
 
10) Analise: 

 
“Tirou uma ótima nota, porque estudou muito.” 
 

Acima, há a presença de uma: 
 

A) Oração Coordenada Assindética  
B) Oração Coordenada Sindética Conclusiva 

C) Oração Coordenada Sindética Explicativa 
D) Oração Coordenada Sindética Adversativa 
 

11) Em um município, realizou-se uma pesquisa nas 
escolas, e constatou-se um aumento de 15% no número 
de matrículas realizadas nas escolas no ano de 2025, 
comparando com o ano anterior. Se no ano anterior as 
escolas possuíam 2120 alunos matriculados, quantos 
alunos estão matriculados em 2025? 
 
A) 318 
B) 2135 
C) 2438 
D) 31800 

 
12) Assinale o valor correspondente a x na equação:  
 5 ( x - 3 ) - 4 ( x + 2 ) = 2 + 3 (1 - 2x ) 
 
A) 2 
B) 4 
C) 7/28 
D) 28/11 
                                                                                                          

13) Joana precisava ler um livro de 240 páginas. Na 
primeira semana, leu 1/3 do livro. Na semana seguinte, 
leu 2/4 do livro. Quantas páginas do livro ainda faltam 
ler? 
 
A) 40 
B) 80 
C) 120 
D) 200 

 
14) Sejam os números: 38; 142; 247; 384; 720; 2606. 
Quantos deles são divisíveis por 6? 
 
A) Nenhum 
B) 2 
C) 4 
D) Todos 

 
15) Para uma festa em uma cidade, um artista foi 
contratado e cobrou um cachê de R$8250,00. Porém, 
deste valor, foram descontados 8% de impostos e 12% 
de comissão dos empresários.  
 
Qual o valor do cachê recebido pelo artista? 
 

Matemática 



 
 
 

 

A) R$1650,00 
B) R$7260,00 
C) R$6600,00 
D) R$9900,00 
 

16) A Constituição Federal estabelece como um dos 
objetivos fundamentais da República Federativa do 
Brasil: 
 

A) Manter relações econômicas apenas com países da 
América do Sul. 

B) Promover o bem de todos, sem preconceitos de 
origem, raça, sexo, cor, idade e quaisquer outras formas 
de discriminação. 

C) Estimular apenas o crescimento econômico, mesmo 
que desigual entre regiões. 

D) Subordinar os municípios à autoridade dos Estados. 
 
17) A respeito da divisão de competências dos entes 
federativos no Brasil, assinale a alternativa correta: 
 

A) Os municípios não possuem competência para 
legislar sobre assuntos locais. 

B) A União é responsável exclusiva pela organização dos 
serviços públicos de saúde. 

C) Os Estados podem editar normas gerais sobre 
educação básica em todo o território nacional. 

D) Os municípios têm competência para legislar sobre 
assuntos de interesse local. 
 
18) Em relação à economia e política econômica, é 
correto afirmar que: 
 

A) O Banco Central é um órgão do Poder Legislativo que 
define o orçamento da União. 

B) A inflação está relacionada ao aumento do poder de 
compra da moeda. 

C) A política fiscal trata da arrecadação e dos gastos 
públicos realizados pelo Estado. 

D) A política monetária é de responsabilidade exclusiva 
dos governos estaduais. 
 
19) O Poder Legislativo, no âmbito municipal, é exercido 
por: 
 
A) Câmara de Vereadores. 
B) Juízes e promotores. 
C) Prefeito e secretários municipais. 
D) Governador e vice-governador. 
 
 

20) Sobre os aspectos históricos e culturais de Santa 
Catarina, é correto afirmar: 
 

A) A cultura do estado é marcada exclusivamente pela 
influência indígena. 
B) Os municípios catarinenses não apresentam 
diversidade cultural. 
C) A imigração europeia, especialmente alemã e 
italiana, influenciou fortemente a cultura catarinense. 
D) Santa Catarina foi fundada por bandeirantes vindos 
do Sudeste no século XIX. 

 
21) Durante um atendimento de emergência, um 
paciente apresentou depressão respiratória após 
administração de benzodiazepínico por sedação 
consciente. A equipe decide reverter os efeitos do 
sedativo para estabilizar o paciente. 
Considerando os conhecimentos sobre farmacologia e 
atuação em situações de urgência, assinale a alternativa 
que apresenta o medicamento indicado para reverter 
os efeitos de benzodiazepínicos: 
 
A) Amiodarona; 
B) Flumazenil; 
C) Atropina; 
D) Neostigmina. 
 
22) Durante um atendimento de PCR com ritmo 
chocável (fibrilação ventricular), após a primeira 
desfibrilação e compressões torácicas de alta 
qualidade, o médico prescreve um antiarrítmico 
intravenoso, que tem a finalidade de regularizar as 
alterações dos batimentos cardíacos.  
 
O técnico de enfermagem socorrista deve preparar e 
administrar corretamente o fármaco, que ajuda na 
estabilização elétrica do miocárdio. 
Qual dos medicamentos abaixo foi administrado? 
 
A) Amiodarona; 
B) Dobutamina; 
C) Atropina; 
D) Adenosina. 
 
23) Durante o plantão, um paciente desenvolve 
bradicardia importante (frequência cardíaca < 40 bpm), 
com pressão arterial baixa e sinais de hipoperfusão 
(extremidades frias e sudorese).  
O médico solicita preparo de um medicamento para 
reverter esse quadro. 

Conhecimentos Gerais e Atualidades 

Conhecimentos Específicos 



 
 
 

 

Sabendo que esse fármaco atua bloqueando os 
receptores muscarínicos do sistema parassimpático, 
promovendo aumento da frequência cardíaca, qual é o 
medicamento correto? 

 

A) Atropina; 
B) Metoprolol; 
C) Cloreto de Potássio; 
D) Verapamil. 

 

24) Um paciente necessita de dopamina a 5 
mcg/kg/min. O paciente pesa 70 kg. A ampola de 
dopamina contém 200 mg diluída em 250 mL de soro 
fisiológico. 

 

Qual a velocidade de infusão em mL/hora, 
considerando a dose prescrita? 

 

A) 13,1 mL/h 

B) 45,0 mL/h 

C) 30,5 mL/h 

D) 26,3 mL/h 

 
25) Você deve administrar 1000 mL de Ringer Lactato 
em 8 horas, utilizando um equipo macrogotas (20 gotas 
= 1 mL). Qual a velocidade de infusão em gotas por 
minuto? 
 
A) 20 gtt/min 
B) 30 gtt/min 
C) 41 gtt/min 
D) 50 gtt/min 
 
26) Durante um atendimento pré-hospitalar, um 
paciente de 38 anos sofreu um ferimento profundo ao 
cair sobre uma cerca de arame farpado enferrujado em 
área rural. Ele relata não saber quando foi sua última 
vacinação contra o tétano. A equipe inicia os cuidados 
com a ferida e avalia a necessidade de profilaxia para o 
tétano. 
 
Sobre a conduta correta em relação ao Soro 
Antitetânico (SAT), assinale a alternativa correta: 

 

A) O soro antitetânico deve ser administrado apenas em 
pacientes com ferimentos leves, independentemente 
do histórico vacinal. 

B) O SAT substitui completamente o esquema vacinal 
contra o tétano em qualquer situação. 

 

C) Se o paciente não apresenta febre ou sinais de 
infecção, o SAT não é necessário. 

D) Em pacientes com ferimentos potencialmente 
contaminados e esquema vacinal desconhecido ou 
incompleto, deve-se administrar o SAT e iniciar 
vacinação com toxoide tetânico. 

 
27) Durante o atendimento pré-hospitalar a um 
paciente adulto que se queixa de cefaleia intensa, 
tontura e apresenta PA de 200x120 mmHg, o Técnico de 
Enfermagem socorrista deve seguir os protocolos para 
suporte adequado até a chegada ao hospital.  
 
Sobre a assistência de enfermagem nesse caso, assinale 
a alternativa CORRETA: 
 

A) Administrar imediatamente medicamento anti-
hipertensivo por via oral fornecido por familiares, 
mesmo sem prescrição médica. 

B) Posicionar o paciente em decúbito dorsal com 
membros inferiores elevados para melhorar a perfusão 
cerebral. 

C) Aferir a pressão arterial em intervalos regulares, 
manter o paciente em posição confortável, evitar 
esforços e comunicar imediatamente a equipe médica. 

D) Estimular o paciente a ingerir grande quantidade de 
água para favorecer a eliminação de sódio e reduzir a 
pressão arterial. 
 
28) Durante o atendimento a uma vítima de acidente 
automobilístico, o Técnico de Enfermagem socorrista 
encontra um paciente consciente, com sinais de palidez, 
sudorese fria, taquicardia e pressão arterial em queda. 
Considerando os protocolos de atendimento em 
urgência e emergência, qual deve ser a conduta mais 
adequada da equipe de enfermagem nesse momento? 
 

A) Aplicar torniquete em todos os membros inferiores 
como forma preventiva de hemorragia interna. 
B) Administrar líquidos por via oral imediatamente para 
prevenir o choque hipovolêmico. 
C) Posicionar o paciente em decúbito lateral esquerdo, 
mantendo a cabeça mais elevada que o corpo. 
D) Iniciar medidas de suporte ao ABC, monitorar sinais 
vitais, manter o paciente aquecido e informar 
imediatamente o enfermeiro e o médico da equipe. 
 

29) Durante uma ocorrência domiciliar, o técnico de 
enfermagem encontra um paciente inconsciente, sem 
respiração e sem pulso. Segundo os protocolos de 
suporte básico de vida, qual deve ser a conduta 
imediata? 
 



 
 
 

 

A) Iniciar ventilação com ambu por 2 minutos antes de 
iniciar as compressões torácicas. 
B) Realizar 30 compressões torácicas seguidas de 2 
ventilações, acionando o desfibrilador automático 
externo (DEA) o mais rápido possível. 

C) Iniciar massagem cardíaca apenas se o paciente 
apresentar sinais de cianose ou palidez extrema. 

D) Posicionar o paciente em decúbito lateral para 
manter a via aérea pérvia. 

 

30) Durante um plantão no atendimento pré-hospitalar, 
a equipe socorrista é acionada para atender um homem 
de 58 anos, diabético conhecido, encontrado 
inconsciente em sua residência. Familiares relatam que 
ele estava reclamando de mal-estar, náuseas e sede 
excessiva nas últimas horas. Ao exame, o paciente 
apresenta respiração profunda e rápida (respiração de 
Kussmaul), hálito com odor frutado, glicemia capilar de 
410 mg/dL, pele seca e sinais de desidratação. 

Com base nas informações, qual o possível diagnóstico 
clínico mais provável para este paciente? 

 
A) Cetoacidose diabética. 
B) Pancreatite. 
C) Coma hipoglicêmico. 
D) Meningite. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

BOA PROVA! 


